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OBCE_Ohnisko HPAI v nekomerčním malochovu drůbeže_Roudnice

Vážená paní, vážený pane,

obracíme se na Vás v souvislosti se zjištěním úhynu ptáků chovaných v zajetí v blízkosti Vaší 
obce, u kterých byla laboratorně potvrzena nebezpečná nákaza – vysoce patogenní aviární 
influenza (ptačí chřipka). 

Popis případu: 

Dne 26. 01. 2026 byl na Krajskou veterinární správu SVS pro Královéhradecký kraj nahlášen 
úhyn slepic v drobnochovu drůbeže, GPS: 50°10'30.458"N, 15°38'46.125"E, katastrální území 
Roudnice (741639). Kontrolou na místě bylo zjištěno že uhynulo větší množství slepic. 
Všechna zbylá živá drůbež byla utracena dne 29. 01. 2026. 

Pět uhynulých slepic bylo předáno do SVÚ Praha k vyšetření na vysoce patogenní ptačí 
chřipku – HPAI, zbylé kadávery byly neškodně odstraněny prostřednictvím asanačního ústavu. 
Ve vzorcích z uhynulých slepic byl prokázán virus vysoce patogenní aviární influenzy (HPAI), 
subtyp H5N1. 

Krajská veterinární správa SVS pro Královéhradecký kraj na základě analýzy rizika rozhodla 
v souladu s článkem 21, odst. 3, písm. g), Nařízení komise v přenesené pravomoci (EU) 
2020/687, kterým se doplňuje nařízení EP a R (EU) 2016/439, pokud jde o pravidla pro prevenci 
a tlumení určitých nákaz uvedených na seznamu, že nezřídí uzavřené pásmo kolem ohniska 
vysoce patogenní aviární influenzy.  

Dovolujeme si Vás požádat o předání informace obyvatelům Vaší obce o tomto případu vysoce 
patogenní aviární influenzy u ptáků chovaných v zajetí a o doporučeních Státní veterinární 
správy. Chovatelům drůbeže a jiných ptáků chovaných v zajetí se doporučuje důsledné 
dodržování opatření biologické bezpečnosti ve svých chovech, spočívající zejména v ochraně 
chovaných ptáků před kontaktem s volně žijícími ptáky, kteří jsou nejčastějším zdrojem 
nákazy pro chované ptáky. Doporučuje se krmivo a napájecí vodu určenou pro chované 
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ptáky umístit do budov, popř. pod přístřešky, aby nedošlo k jejich kontaminaci trusem volně 
žijícího ptactva. 

V případě, že chovatelé zjistí zvýšené úhyny chovaných ptáků, změny ve zdravotním 
stavu nebo změny v produkci vajec chovaných ptáků, je třeba, aby tyto skutečnosti 
neprodleně oznámili na Krajskou veterinární správu Státní veterinární správy pro 
Královéhradecký kraj, pracoviště Hradec Králové tel. 495 279 057, 720 995 210. 

Dále bychom Vás chtěli požádat, abyste v případě nálezu zvýšených úhynů u volně žijících 
ptáků ve Vaší obci nebo v její blízkosti rovněž neprodleně informovali Krajskou veterinární 
správu Státní veterinární správy pro Královéhradecký kraj tel. 495 279 057, 720 995 210 a 
jednali pouze podle jejího pokynu.   

S pozdravem

MVDr. Aleš Hantsch
ředitel Krajské veterinární správy Státní 

veterinární správy pro Královéhradecký kraj
podepsáno elektronicky

Rozdělovník:
Obce: 
Babice – Velké Babice, Barchov, Boharyně - Zvíkov, Dobřenice, Dolní Přím - Probluz, Hrádek, 
Humburky, Hvozdnice, Chudeřice, Káranice, Klamoš, Kobylice, Kosice, Kosičky, Kratonohy - 
Michnovka, Kunčice, Lhota pod Libčany, Libčany - Želí, Lodín, Měník, Mlékosrby, Mokrovousy, Nové 
Město, Obědovice, Osice - Polizy, Osičky, Písek, Prasek, Praskačka - Sedlice, Puchlovice, 
Radíkovice, Radostov, Roudnice, Stará Voda, Stěžery - Stěžírky, Střezetice, Syrovátka, Těchlovice, 
Třesovice – Popovice u Nechanic, Urbanice, Všestary – Bříza u Všestar, Zdechovice

Města: 
Hradec Králové – Kukleny, Nechanice – Lubno u Nechanic 
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